
 

 

                                                                                                          

                          राçĚȣय

         वǐरçठ

                            अÚयाय

1.  जब अàलȣय जल (dil. H2SO4 ͪवलयन

होगा? अपने  जवाब का औͬच×य ͧसɮध

2. दो इलेÈĚोलाइɪस 'ए' और 'बी' के घोल

बढ़ जाता है। दोनɉ मɅ स ेकौन Ĥबल ͪवɮयतु

3. ͩकसी ͪवɮयतु अपघटनी ͪवलयन

जाता है? 

4. शçुक सेल के ͪवपरȣत, पारा सेल

Èयɉ? 

5. नमकȧन पानी (aq. NaCl घोल) 

6. जलȣय ͪवलयन मɅ जल ͧमलाने

होती है? 

7. Ĥाथͧमक और ɮͪवतीयक बटैǐरयɉ

8. लेड èटोरेज बटैरȣ के ͫडèचाज[ 

इलेÈĚोलाइट का घन×व कैसे बदलता
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अÚयाय -13 (ͪवɮयतु रसायन) 

    काय[पğक-13 

 

ͪवलयन) का ͪवɮयतु अपघटन ͩकया जाता है, तो Èया ͪवलयन

ͧसɮध करɅ। 

घोल  पतला होता हɇ। 'B' का Λm 1.5 गनुा बढ़ जाता है जबͩक

ͪवɮयतु अपघɪय है? आपने जवाब का औͬच×य  ͧसɮध करɅ।

ͪवलयन के ĤǓतरोध को मापने के ͧलए Ĥ×यावतȸ धारा का 

सेल मɅ अपने परेू उपयोगी जीवन मɅ एक िèथर सेल

) का इलेÈĚोलाइÏड होने पर उसका pH कैसे Ĥभाͪवत

ͧमलाने स े ͪवɮयतु ्अपघɪयɉ कȧ ͪवͧशçट चालकता ͩकस

बटैǐरयɉ कȧ तलुना मɅ Ƀधन कोͧशकाओ ंका Èया लाभ है? 

 होने पर उसकȧ सेल ǐरएÈशन ͧलͨखए? बटैरȣ के 

बदलता है? 
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ͪवलयन का pH Ĥभाͪवत 

जबͩक 'ए' का 2.5 गनुा 

करɅ। 

 उपयोग Èयɉ ͩकया 

सेल ¢मता होती है। 

Ĥभाͪवत होगा? 

ͩकस Ĥकार पǐरवǓत [त 

 

 ͫडèचाज[ होने पर 



 

 

                                                                         

                          राçĚȣय

         वǐरçठ

                            अÚयाय

9. Ĥाथͧमक और ɮͪवतीयक बटैǐरयɉ

10. आकृǓत पर ͪवचार करɅ और Ǔनàनͧलͨखत

(i) सेल 'A' मɅ Ecell=2V और सेल

इलेÈĚोलाइǑटक सेल के Ǿप मɅ काम

(ii) यǑद सेल 'A' मɅ Ecell=0.5V और

होगी? 
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अÚयाय -11 (रासायǓनक सतंलुन) 

    काय[पğक-11 

 

बटैǐरयɉ कȧ तलुना मɅ Ƀधन कोͧशकाओ ंका Èया लाभ है? 

Ǔनàनͧलͨखत Ĥæनɉ के उƣर दɅ। 

 

सेल 'B' मɅ Ecell=1.1V है, दोनɉ मɅ से कौन सा

काम करेगा। इस सेल मɅ कौन-सी इलेÈĚोड अͧभͩĐयाएँ हɉगी

और सेल 'B' मɅ Ecell=1.1V है तो एनोड और कैथोड 
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सा सेल 'A' या 'B' 

हɉगी? 

 पर Èया ĤǓतͩĐया 


